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Σε νέα βάση ο πειθαρχικός
έλεγχος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου

Στην 
επόμενη συνεδρία της κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Παιδείας αναμένεται να κλείσει το θέμα
που αφορά στον πειθαρχικό έλεγχο του Πανεπιστημίου 

Κύπρου. Οι νέοι Κανονισμοί συζητήθηκαν στην
Επιτροπή και αναμένονται τώρα προσθήκες και 

διαφοροποιήσεις. 

Συζητώντας η επιτροπή Παιδείας ξεκαθάρισε
πως διαφωνεί στο να γίνεται «παράλληλο δικαστήριο» σε

περιπτώσεις όπου υποθέσεις χρήζουν παραπομπής στη
Δικαιοσύνη. Πέραν όμως της κατάληξης που θα έχει το
θέμα από βδομάδας, το Σχέδιο Κανονισμών όπως αυτό

έλαβε πρόσφατα το πράσινο φως από το Υπουργικό
Συμβούλιο έχει σκοπό να δίνει τη δυνατότητα 

στην Επιτροπή Πειθαρχικού Ελέγχου 

(ΕΠΕ) του Πανεπιστημίου Κύπρου
να προβαίνει στις ακόλουθες ενέργειες:

) Επιβάλλει την αρμόζουσα υπό τις
περιστάσεις πειθαρχική ποινή σε 

περίπτωση 

καταδίκης μέλους του ακαδημαϊκού 

ή άλλου εκπαιδευτικού προσωπικού
από ποινικό δικαστήριο για αδίκημα που ενέχει έλλειψη
τιμιότητας ή ηθικής αισχρότητας. Καθορίζεται, επίσης, η
διαδικασία που θα ακολουθεί η ΕΠΕ για τον σκοπό αυτό.

) Θέτει μέλος του ακαδημαϊκού ή άλλου εκπαιδευτικού 

προσωπικού σε διαθεσιμότητα σε περίπτωση που

διαταχθεί έρευνα πειθαρχικού παραπτώματος εναντίον
του ή με την έναρξη αστυνομικής έρευνας με σκοπό την
ποινική του δίωξη. Η περίοδος διαθεσιμότητας δεν μπορεί 

να υπερβεί τους τρεις μήνες εκτός εάν συντρέχουν
σοβαροί λόγοι, όπου μπορεί να παραταθεί για ακόμα
τρεις μήνες. Καθορίζεται, επίσης, η δυνατότητα του ενδιαφερομένου 

να ενημερωθεί και να υποβάλει ένσταση
αναφορικά με την πρόθεση ή απόφαση της ΕΠΕ να τον
θέσει σε διαθεσιμότητα, καθώς επίσης για την τελική

απόφαση που θα ληφθεί. Επιπλέον, καθορίζεται η αναστολή 

των ωφελημάτων και εξουσιών των υπαλλήλων
που είναι σε διαθεσιμότητα και η αναπροσαρμογή του

μισθού που θα λαμβάνουν τόσο για την περίοδο που θα
είναι σε διαθεσιμότητα, όσο και για την περίοδο μετά
τη λήξη της.

) Επιβάλλει χρηματική ποινή που να μην υπερβαίνει
τα €500 σε περίπτωση που πρόσωπο παραλείπει να

εμφανιστεί ενώπιον της ΕΠΕ ή αρνείται να απαντήσει
σε ερώτηση που τίθεται νόμιμα κατά τη διάρκεια πειθαρχικής 

δίκης.

Η Επιτροπή Παιδείας
συζήτησε τους
Κανονισμούς που
ενέκρινε το Υπουργικό

Ο διπλοθεσΐτης του ΤΕΠΑΚ
Στο μεταξύ, όσον αφορά τον πειθαρχικό 

έλεγχο στο ΤΕΠΑΚ, γίνονται προσπάθειες 

για εφαρμογή των όσων ισχύουν 

στο Πανεπιστήμιο Κύπρου καθώς
δεν υπάρχουν ξεχωριστές πειθαρχικές
διαδικασίες.

Όπως λέχθηκε στην επιτροπή Παιδείας από τους
εκπροσώπους του ΤΕΠΑΚ, υπάρχουν κενά στους τρόπους
και στις διαδικασίες και πρέπει να βρεθεί λύση. Ενδεικτικά, 

έγινε αναφορά σεδιπλοθεσίτη ακαδημαϊκό, ο οποίος
είχε ταυτόχρονα θέση στο ΤΕΠΑΚ και σε Πανεπιστήμιο
της Ελλάδας.

Όταν ανακαλύφθηκε, καταδικάστηκε στην Ελλάδα
αλλά λόγω του ότι στο ΤΕΠΑΚ δεν υπάρχουν πειθαρχικές
διαδικασίες, η υπόθεση παραπέμφθηκε στο Συμβούλιο
για χειρισμό και απόφαση. Το Συμβούλιο αποφάσισε
όπως τον θέσει σε αργία, με τον ίδιο να προσφεύγει στο

Διοικητικό Δικαστήριο, να δικαιώνεται και τώρα το ακαδημαϊκό 

ίδρυμα είναι αναγκασμένο να τον επαναφέρει
στη θέση του.	Ευαγγελία Σιζοπούλου
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